
 

 

Αθήνα, 01 Μαΐου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς   

Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Υπουργό Ανάπτυξης 

 

ΘΕΜΑ: Το κλείσιμο της κλωστοϋφαντουργίας «Βαρβαρέσος» οδηγεί στην 

απόγνωση τους εργαζόμενους και την Νάουσα σε πλήρη υπανάπτυξη 

 

Σε απόλυτο φιάσκο οδηγήθηκαν τελικά οι δήθεν απόπειρες της Κυβέρνησης για τη διάσωση 

της κλωστοϋφαντουργίας «Βαρβαρέσος ΑΕ», στην Νάουσα Ημαθίας. Ήδη από το 2019, με 

δηλώσεις τους οι Υπουργοί Ανάπτυξης, ο Πρωθυπουργός κ. Μητσοτάκης αλλά και οι τοπικοί 

Βουλευτές εξέφραζαν την στήριξή τους και την αισιοδοξία τους ότι η επιχείρηση θα έχει 

παραγωγικό μέλλον.  

Όμως μόλις προχθές, Μεγάλη Δευτέρα, η επιχείρηση ανακοίνωσε το κλείσιμό της, μετά από 

την αποτυχία των διαπραγματεύσεων με νέους επενδυτές της, και την απόλυση όλων των 

εργαζόμενών.  

Η κυβέρνηση και τα στελέχη της ΝΔ είχαν αναλάβει την ευθύνη στήριξης της επιχείρησης με 

κύρια πρόφαση τη διάσωση των θέσεων εργασίας. Μετά από όμως από την αιφνίδια 

ανακοίνωση του λουκέτου της εταιρείας, φάνηκε ότι στην πραγματικότητα εξυπηρετήθηκαν 

τα συμφέροντα των πιστωτριών τραπεζών και όχι των εργαζομένων και της τοπικής 

κοινωνίας.  

Επειδή η πόλη της Νάουσας έχει πολλές ανάλογες περιπτώσεις όπου εργαζόμενοι 

οδηγήθηκαν στην εξαθλίωση και η παρακμή έχει πια επέλθει για όλη την περιφέρεια 

Επειδή, η κυβέρνηση με όλες τις δηλώσεις και υποσχέσεις, της ακόμη και σε επίπεδο 

Πρωθυπουργού, αλλά και την ολιγωρία της, φέρει ευθύνη για τις σημερινές εξελίξεις, 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν μετά το κλείσιμο της εταιρίας 

Βαρβαρέσος Α.Ε. για την προστασία των εργαζομένων που βρίσκονται 

αντιμέτωποι με την ανεργία και την φτώχια; 
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2. Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να λάβουν μέτρα για την ενίσχυση των 

εργαζομένων και να παρέμβουν ώστε να εξασφαλίσουν την κατά 

προτεραιότητα καταβολή των οφειλομένων τους;  

3. Προτίθενται να μεσολαβήσουν για την αναστολή οφειλών των εργαζομένων 

προς την Εφορία και προς τις τράπεζες και να διασφαλίσουν το δικαίωμα της 

στέγης για όσους απειλούνται; 

4. Θα υπάρξει άμεσα η εφαρμογή ενός σχεδίου επανακατάρτισης και επανένταξης 

στην αγορά εργασίας για τους απολυμένους της Βαρβαρέσος;   

5. Προτίθεται το αρμόδιο Υπουργείο να λάβει μέτρα ενίσχυσης της οικονομίας της 

περιοχής, πχ με την αύξηση του ποσοστού επιδοτήσεων επενδύσεων ή με την 

προσέλκυση νέων επενδυτών, έτσι ώστε η Νάουσα να γίνει ο πρώτος θύλακας 

αναστροφής της πορείας παρακμής ως παράδειγμα για την Περιφέρεια;  

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Γαβρήλος Γιώργος 

Παππάς Νίκος 

Νοτοπούλου Κατερίνα 




